

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8323 ALICANTE Martes 17 de Septiembre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55  
Apartado de Correos, 171 Teléfono n. 1621

ALICANTE.  
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.  
Clima incomparable.  
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones  
Alicante, un mes. . . 2.50 pta.  
Provincias, trimestre . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

## Cristo en el anfiteatro

Por ANGEL OSSORIO

Al canónigo don Maximiliano Arborea autor de «La Apostasía de las masas».

He asistido hace pocas semanas al estreno del drama «Aquí manda Narváez», de José Antonio Balbottín. Teatro Popular en barrio popular. La obra, lealmente tendenciosa, constituye un canto a la libertad y una diatriba contra la tiranía. Su argumento es la rememoración de un histórico error judicial determinante de que fueron condenados a muerte por asesinato y robo, dos hermanos, inocentes del crimen, de que se suicidara él en el cárcel y de que pereciera ella en el patíbulo. El autor, educado en colegio de religiosos, poeta místico en su primera juventud, diputado comunista en las Constituyentes, apartado hoy de la actividad política, es una fragua de ilusiones, de contradicciones, de inquietudes. Hombre representativo de los tiempos actuales, se ha definido acertadamente a sí mismo, en unos buenos versos diciendo:

Llevo a Marx en la cabeza y a Cristo en el corazón. El público... el público merece mención muy especial. Mi asiento próximo al anfiteatro, me permite contemplarle y estudiarle. Es abundantísimo. Casi todo, masculino y juvenil. Está constituido por ese tipo especial, tan de nuestros días, reconcentrado y meditando, ebrio de lecturas y de deporte, enemigo de todo lo existente, revolucionario por temperamento y por convicción, sindicalista, comunista o comunista, de un nivel de obreros especializados, estudiantes y dependientes de oficina. Todos los muchachos, afeitados. No pocas melenas. Hace calor. Como etiqueta, en mangas de camisa. Algunos en elástica. Vista la masa en conjunto, mete miedo.

Guardias de Seguridad, con carabinas, cercan el anfiteatro. En el despacho de la Empresa, un funcionario de Vigilancia va dando por teléfono cuenta a la Dirección General de la marcha del estreno. En el escenario, la condenada, puesta en capilla, recibe la visita de Sor Patrocinio, quien la lleva de parte de la reina Isabel II, no el indulto que todos esperaban, sino una cruz de oro para que la tenga entre las manos al instante de ser ahorcada. Rechaza la reo. El obsequio diciendo que el capellán de su pueblo la ha regalado una humilísima cruz de roble y es con esa con la que quiere morir. Discusión. Enjo. Tirantez. Corta el forcejeo la víctima exclamando:

—Se me figura que Cristo, Nuestro Señor no se hubiera dejado crucificar en una cruz de oro. Enorme e inesperada ovación. Los hombres feroces del anfiteatro se rompen las manos a aplaudir e interrumpen la representación para que saiga el autor.

El espíritu de bondad, necesario en dramas de esta especie, encarna en el sacerdote pueblerino. Lucha este por salvar las vidas de los sentenciados, a quienes conoce desde que nacieron. Se exalta, se enardece, clama contra la Reina que, pudiendo perdonar, no perdona. Y ante un llamamiento a la moderación, grita desesperado:

—No quiero nada con los Reyes ni con los siervos de los Reyes. Soy un siervo de Dios. Y aunque todos los reyes del mundo me lo mandasen, no cometería jamás el sacrilegio de poner a Cristo al servicio de la crueldad. Nueva y estruendosa aclamación. La invocación a la piedad de Cristo desencadena aplausos, vitores y llamadas a escena. En el acto último, la disputa es entre el clérigo y Narváez. Invoca este el orden social y presenta la pena de muerte como su mejor sosten. El cura replica:

—Para el espíritu cristiano, el delincuente no es un miembro podrido; es un alma a la que hay que salvar. Dios no quiere la muerte del pecador sino que se convierta y viva. Se repite una vez más el fenómeno. El público, puesto en pie, chillaba, alborotado, palmeando sin cesar. Me había en el vestíbulo un amigo conservador y culto.

—¡Bah! Melodrama y sensiblería. Frases manidas, viva la libertad, curia de novela de Pérez Escribá... Créame usted Política y política vieja. Converso después con dos amigos, ilibrepensadores clásicos. Ambos, aunque por separado, discurren acordes: —Esto es absurdo. ¿Qué más da que la cruz sea de madera o de oro? Nosotro

no la aceptamos de ninguna materia.

Quizás el amigo culto acierte en la crítica, aunque a mí no me lo parezca. Quizás los ateos sean lógicos en su protesta. Pero, yo no me detengo a considerar una ni otra cosa. Toda mi alma está turbada, intranquila, me atrevere a decir, que iluminada por el espectáculo de la gradería. ¿Que ha pasado allí? Estoy seguro de que ninguno de aquellos hombres cree en Dios y todos desdennan la religión y sus ministros. Sin embargo basta una evocación al Cristo de la cruz de madera al que no aprobó nunca la crueldad, al que mira plados a los pecadores, para que instantáneamente, como por explosión, aquella muchedumbre se sienta arrastrada dominada, esclavizada y con espontaneidad irreprimible aclame... ¿a quien? ¿Al autor? No. A Cristo. Porque las frases impresionantes no son del dramaturgo, ni la figura evocada ni su pensamiento son postizos arrumacos literarios. Es Cristo quien aparece dibujado, es Cristo quien condena la crueldad, es Cristo quien derrocha misericordia para los extraviados. Y Cristo, ese Cristo, el de los humildes, el de los que tienen hambre y sed de justicia, el que comprende y perdona, el de la parábola de los talentos, el del hijo pródigo, el de la mujer adúltera, dormita en el alma popular ignorándolo ésta, y despierta enérgicamente en cuanto se producen los llamamientos de la justicia y del amor.

Unos minutos después esos mozos de la gradería se reputarán incredulos reprimidos maquinalmente que «la religión es el opio de los pueblos» y no blasfemarán groseramente porque las Juventudes revolucionarias de hoy tienen a gala la pureza del lenguaje. Todo eso crearán ellos. Pero yo sé que no es verdad. Yo sé que Dios estaba allí. Yo lo he visto en los corazones ingenuos de unos hombres levantados, en el anfiteatro de un coliseo de mis barrios bajos madrileños.

Terrible duda. ¿Por qué esos hombres, que llevan dentro a Dios, actúan contra Dios? ¿De quien es la culpa? Angel OSSORIO GALLARDO (Prohibida la reproducción.)

## Arte y artistas

TEATRO DE VERANO MARUJA DE ARAGON

Sigue la traviesa artista Maruja de Aragón, llamada también «La Venus de carne», obteniendo grandes triunfos en los vodeviles que interpreta con su compañía. Por llenos se cuentan sus actuaciones y el maravilloso cartelito de «No hay billetes», campea todas las noches sobre la taquilla del Teatro de Verano.

Maruja de Aragón, después de la representación de los vodeviles, de los que no hay que hablar porque ya se sabe que pertenecen al rojo mas escandaloso, regala al público con fines de fiesta en los que ella es la primera figura. Basta decir, a los efectos de información teatral, que el éxito de taquilla es enorme y que Maruja de Aragón, con su compañía oyen grandes aplausos, así como nuestro primer actor cómico Paco Hernández, que actúa en esa compañía en honor de Maruja de Aragón.

Esta noche vuelve a actuar Maruja de Aragón y la acompañará, reforzando el cartel y en honor de la «Venus de carne», el gracioso actor cómico alicantino, Manolo Álvarez.

ORFEON ALICANTE

El pasado sábado tuvo lugar en el lindo teatro del Orfeón Alicante, una velada conmemorativa del cuarto aniversario de la fundación de la Sociedad Obrera de Salazones, Coloniales y Cereales. La orquesta Rampel abrió el programa y a continuación el monísimo niño, precoz actor, Manolito Amengual, hizo la presentación del acto. Lolita y Enriqueta Biedma recitaron bellas poesías, junto con Lolita López, futuras actrices, que fueron muy aplaudidas.

«Lo que no inventa la fama», representada por Lolita López, Asunción Burillo, y señores Verdú, López, Gar-

En la hermosa piscina de Las Arenas de Valencia se han disputado varios equipos de nadadores el campeonato de natación. Lo ha recobrado Cataluña y ha quedado en segundo lugar Castilla, que fue campeón de España el año pasado. Dos noches duró el combate en la piscina. Una de esas noches, ventó y llovió, y a pesar del mal tiempo nadaron hombres, y mujeres, como si hiciera calor. El destaque de Cataluña ha sido muy celebrado y entre los vencedores han desollado las señoritas Soriano.

El tercer ejercicio se celebró de día y en el mar. Lo vi, es lo único que vi. A nado corrieron dos mil metros, desde la punta del puerto donde se alza el faro a la playa de Levante y al final el joven madrileño, señor Flores quien antes llegó a la meta. Por infantil, estuvo en litigio su admisión. Su victoria es la de la juventud más joven y significa mucho ahora que se pretende poner obstáculos a las organizaciones juveniles en el orden político y en el social, ni en el deportivo, ni en el cultural, ni en el artístico. ¿Y en el religioso? En lo propiamente tal no deben existir cortapisas a la juventud pero en lo impurificado por fines y objetivos políticos y sociales sí puede haberlas, de admitirse la prohibición de entrar los menores de 25 años en sociedades políticas y en asociaciones de índole social. Los obreros amarillos jóvenes, los josefinos y marianos adolecentes, los luises famosos en la movilización de los jesuitas caen muy dentro del concepto que de las asociaciones políticas y sociales tiene el señor ministro de la Gobernación.

El abuso de menores, la utilización de la impulsiva e irreflexiva juventud para el crimen y la inducción solapada, habilidosa del criminal pasivo, tiene en las leyes penales sanción y

no está bien que lo saquemos de las leyes penales para llevarlo a las políticas delictivas.

¿Qué el joven por su agilidad, por su vigor, por su entusiasmo y por no estar maldado por la vida es instrumento fácil a la seducción delictiva? Bien puede ser. Mas también lo es para la heroica, la patriótica, la más abnegada y sublime, ya en la senda de la virtud, ya en el campo de batalla, ya en el Mediterráneo, donde, nadando, ha vencido el jovencuelo Flores.

Jóvenes, mandaron escuadras y ejércitos Nelson y Napoleón; joven gobernó Pitt. No pongamos obstáculos a las virtudes juveniles al intentar ponerles al desarrollo de sus vicios y al fácil empleo de sus malos instintos. Merced al triunfo de este nadador de la sección infantil de Castilla me he enterado del campeonato perdido ahora y de aficiones náuticas y marítimas de las cuales suponía exentos a los castellanos.

Se admite no sólo como poética belleza, sino como evangélica verdad, la afirmación del poeta Maragall: «Castilla está triste porque no ve el mar». No lo ven muchos pueblos castellanos, no lo ven extensas comarcas de Castilla, como no lo ven pueblos del interior de regiones costeras, pero puertos castellanos son Laredo, San Vicente de la Barquera, Santander, Santoña y Suances.

Castilla, que se asoma al mar por la provincia de Santander, siente el mar, da a sus aguas virtudes maravillosas, ama la belleza del mar y ha estado presente en los más memorables combates navales.

Castellanos hubo entre los descubridores y conquistadores de América, en Lepanto peleó el castellano Cervantes, cautivo luego en Argel y el madrileño

López de Vega se alistó bajo las banderas de don Alvaro Bazán para pelear en las Terceras y se enroló después en la escuadra llamada por mote que la historia ha hecho sarcástico, la Invencible.

No gusto de los deportes, como es natural a mis años y lógica consecuencia de mi invalidez, y ni me entero de pugilatos y concursos e ignoro quiénes han ganado o perdido tal o cual campeonato, pero ahora que me entero, me huelgo de que Castilla exteriorice su afición al mar, por que ha de amarise una península que tiene provincias insulares y estos archipiélagos que forman las islas Canarias y las Baleares y la extensión de las costas peninsulares obligan a la preocupación por el mar a los Gobiernos y a las Cortes de la República.

La neutralidad verdaderamente neutral, no germanofilia o de otro amor apasionado a uno de los beligerantes, nación o grupo de naciones, ha de ser la posición de España fácil de guardar en una guerra que no tenga por teatro el Mediterráneo, circunstancia a la que debimos la posibilidad de permanecer neutrales en la guerra de los cuatro años. Si Italia hubiera entonces conservado su lugar en la triple alianza y luchado contra Francia e Inglaterra, difícil, difícilísimo nos hubiera sido conservarnos neutrales.

Sobre lo futuro no hagamos conjeturas. Mostremos únicamente nuestro anhelo por que la paz no se quiebre, por que la Sociedad de Naciones evite la guerra y por que ésta, en el caso lamentable de no haberse podido evitar en Ginebra, se limite a Italia con Etiopía y no enzarce a Italia con Inglaterra ni con Francia.

Roberto CASTROVIDO

## Era de justicia

La reposición de la Directiva del Sindicato de Riegos

A última hora de la tarde de ayer nos informaron de que el Ministro de Obras Públicas acababa de firmar la orden reponiendo a la Directiva del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante, que fue suspendida arbitrariamente por el señor Cid.

Nos dijeron también, que se había fijado el plazo de cuarenta y ocho horas, para la toma de posesión de la Directiva que legalmente venía presidiendo don José Bonanza.

Celebramos esta disposición ministerial, que repara un atropello y dejamos para nueva ocasión, el extendernos sobre el particular.

El pequeño actor Manolito Amengual, célebre al público diciendo los monólogos «Cuento inmoral», de Benavente, y «El Obrero», de Ferrándiz Torremocha, reverenciando sus éxitos de otras veces y afirmando su afición y buenos deseos. También escuchó muchos aplausos.

Como final, hubo concierto de tangos a cargo del cantador Rafael Asensi, acompañado del pianista Vicente Marin, y como «coda» José Llobregat bailó un «Charles-Gimnástico».

Todos fueron también muy aplaudidos. Después la gente joven bailó, hasta bien entrada la madrugada.

Se verificó un sorteo de quince regalos. Los números premiados y los regalos correspondientes a cada uno de ellos, a continuación los publicamos: Primer premio, un reloj figura Diana y 25 pesetas en metálico, número 661; segundo, un estuche con 5 cucharillas, 854; tercero, un juego de agua, 947; cuarto, un quetara, 758; quinto, un frasco de colonia, 692; sexto, un juego de mantelería, 107; séptimo, un juego de Ping Pong, 494; octavo, un elegante porta retratos, 382; noveno, un lote de 8 pastillas jabón, 402; décimo, un juego mesa noche, 2034; once, un artístico reloj perro, 995; doce, un juego vinagrera, 2377; trece, un parchís, 710; catorce, una elegante maleta, 708 y quince, una muñeca (María de la O), 460.

## Mejoras anheladas

La construcción de una factoría de la G. A. M. P. S. A., en nuestra ciudad. Al parecer, el proyecto tendrá una pronta realidad.

Tenemos noticias de que las gestiones que el ministro de Hacienda y diputado alicantino don Joaquín Chapaprieta realizaba cerca de la Compañía A. M. P. S. A. para que decidiera la instalación de una factoría en nuestra Ciudad, ya por muy buen camino, hasta el extremo de que se espera que muy en breve sea una realidad el proyecto elaborado por el primer Ayuntamiento republicano que tuvo Alicante, proyecto en el que se cifraban muchas esperanzas que luego en la realidad, indudablemente habían de tener justificación.

El señor Chapaprieta, recogiendo aquella iniciativa, ha continuado con ahínco y entusiasmo dignos de la causa que defiende, las gestiones encaminadas a la consecución de la mejora ansiada.

Y aparece ser que sus trabajos han de verse coronados por el éxito. Exitó que ha de reportar a Alicante un beneficio incalculable.

Las exiguas fuentes de riqueza y economía con que Alicante cuenta, han de verse favorecidas en gran manera con la nueva instalación, y una vez funcionando ésta el radio de acción de nuestra industria se dilatará considerablemente, y en resumen la Ciudad toda ha de participar de la mejora, pues con ella se forjará otra nueva y verdadera institución alicantina, con lo que el número de las que en la actualidad así se juzgan, y que ese circunscriben al Puerto, a la Fábrica de Tabacos y a algún otro Centro-fábrica industrial, aumentará.

La refinería que la G. A. M. P. S. A., va a establecer en Alicante, ha de ser una de las más importantes que en España tiene. Y ello basta para apuntar ligeramente la importancia de la nueva instalación y las consecuencias provechosas que en todos ordenes han de derivarse para Alicante.

Otra noticia que aduce en favor de nuestra creencia de una pronta realidad del proyecto, es la designación, verificada ya, del ingeniero que ha de estudiar lo sterrenos en que ha de emplazarse la nueva instalación de la G. A. M. P. S. A. El nombramiento ha recibido, en el distinguido ingeniero

del otro día en el comedor de una pensión de una gran ciudad surgió entre dos comensales, un francés y un español una discusión sobre los judíos.

El francés decía al español. —Mire señor, no se puede ser romántico con las gentes de esa raza. Yo lo conozco bien, hablo su lengua, he tenido tratos comerciales con ellos y se que nadie puede esperar nada de su corazón. El judío es judío siempre, no es alemán, ni francés ni español, no tiene patria ni la quiere; su patria es el dinero, su religión, la usura. El judío es malo, cruel, se arrastra como una serpiente, te besará las manos, llorará, gemirá, pero al fin si no lo aplastas, señor, se convertirá en tu verdugo.

Los comensales de la pensión de la gran ciudad callaban en un compás de espera. Esperaban las razones del compatriota español. El francés hablaba bien, con fuego, con sentimiento. Había ganado al auditorio.

El español, un tipo moreno y fuerte, de nariz recia y cuello robusto, de ojos de un mirar soñador, lejano, como cansado, respondió con voz pausada y dulce que poco a poco fue llenando la sala con su bordoneo apasionado y vibrante.

—En España no odiamos a los judíos. Algunas beatas viejas se santiguan cuando oyen el nombre genérico de su raza, pero en nuestro corazón no hay prevención contra el judío, contra el moro, ni contra las gentes rubias del norte. España ha sido explotada muchas veces y no fueron los judíos los que llevaron a cabo el expolio. Además ¿cuales gentes son los judíos? La Judea es una región tan reducida que no es posible que después de las devastaciones de Tito y otros generales romanos quedara semilla suficiente para inundar al mundo. Hay un error histórico en llamar judíos a todos lo que siguen la religión de Moisés. En tiempos de San Pablo ya se hacia la distinción de judíos a todas las colonias asiáticas establecidas en el Mar Egeo en la Grecia en Sicilia y en Italia. Y no eran judíos, sino gentes de Asia Menor que comerciaban con los romanos enriquecidos y con las legiones del imperio, y que habían adoptado el credo mosaico de la misma manera que adoptaron el credo cristiano los adoradores de Wotan. Judío no es nombre genérico de raza sino de religión. Los judíos son semitas y hay que reconocer que una raza muy pequeña de los semitas.

El español calló, observando el efecto de sus palabras en el auditorio. Creía haber estado demasiado prolijo y pedante. El silencio de los comensales siguió haciendo hueco en la sala, esperando la voz que lo llenara y nuestro hombre siguió.

—El judío ha sido una creación del fanatismo cristiano. Los primeros cristianos lanzaron sobre ellos la más terrible acusación que puede caer sobre un pueblo. Assinos de Dios. Y ese fanatismo cristiano los ha ido acorralando como a fieras y les ha ido atribuyendo los más fieros males. Se acusa a los judíos de que no son un pueblo productor, un pueblo trabajador. En Judea si lo era. Todavía llega a nosotros el perfume de los muertos de Betania cuidados con amor y esmero. Todavía las blancas cabras del monte de Galaad nos hablan de un pueblo tranquilo y trabajador, productor, que vivía feliz en las riberas floridas del Jordán. Pero e lirim de una secta, no de un pueblo, sancionado por el formidable poder romano los condenó colectivamente al exodo eterno y al desprecio de todo el mundo cristiano. Los judíos o mejor dicho, los mosaítas, han tenido forzosamente que vivir al margen de la ley del cristiano. No se les permitía poseer tierras, ni trabajar, ni crear, y los judíos se dedicaron a la arriesgada y libre profesión del comercio. Los judíos han aprendido a ser los mejores comerciantes del mundo por que no se les consintió ser ni agricultores ni pastores. Como nadie saben burlar las leyes del fisco por que cuando no había leyes, el pobrecito Levi solo tenía, en apariencia una choza miserable, donde guardaba maravillas y tesoros. Ante los jueces, y ante los reyes el pobrecito Levi se arrastraba, se humillaba, imploraba, suplicaba, diciendo. —Soy tu esclavo, poderoso señor, mándame hozar la tierra y lo haré para complacerte, pero no me pidas dineros por que Jehová no me ha concedido otra riqueza que mis hijos y mis pesares. —El judío ha tenido que mentir para no ser robado

iniciamente. La mentira sobre sus económicamente ha sido su defensa, y la humildad de su vida ha sido su fuerza. Hoy una nación poderosa y soberbia quiere exterminar a los judíos. Su parente lejano el visigodo español rey Sisebuto, dictó también leyes crueles contra los creyentes del Talmud, pero e lison de esa raza o familias unidas por el sentimiento religioso sabrá salir adelante y vencer la soberbia de las gentes rubias.

Judíos en España. Hay muchos judíos en España. Vienen del Norte. Un día cualquiera en una aldea de Silesia el pueblo se alborota en contra de los judíos. Salen a relucir las teas y las lanzas y los pistoleros que matan sobre seguro. El pueblo de Israel llama a Jehová mientras contempla sus casas ardiendo, a sus hijos degollados, a sus hijas violadas, a sus ancianos arrastrados por el lodo de la aldea. Los que eso hacen son cristianos civilizados que escriben la palabra cultura con K, gentes rubicundias, braquicéfalas. Esas gentes son asiáticas también, de un Asia fría y crueles; vinieron de las altas mesetas del Tibet y comían la carne cocida bajo el arzón de su caballo. Son los bárbaros del Norte.

El pobrecito Levi ha podido escapar con su mujer y sus hijos del terrible program, del fuego exterminador. Sobre un borriquito lleva un misero ajuar, más en la orla de su viejo manto lleva un tesoro en piedras preciosas.

Luis CABALLERO

## De San Juan

Se acabaron las fiestas

Ayer dieron fin las tradicionales fiestas de esta villa a las que han concurrido, como siempre, numerosos vecinos de la capital y de muchos pueblos limítrofes.

El Ayuntamiento y una comisión de fuerzas vivas de la localidad, han sabido improvisar unos festejos eminentemente populares, amenizados por la Banda Municipal de esta Villa y por la «Unión Musical» de Alicante, que fueron justamente aplaudidas.

Hubo carrera ciclista, disputándose importantes premios. La feria se vio concurrenciada, abundando en ella las mujeres bonitas. Abundaron los fuegos artificiales, destacando el castillo que se quemó en la noche del domingo y que mereció los más calurosos elogios para su autor, el afamado prototécnico de la localidad Amadeo Vera, triunfador recientemente en Jijona, donde quemó una palmera tan vistosa como la que anualmente se quema en Alicante, al final de diez fogueras de San Chuan», pero de un coste infinitamente inferior.

Los establecimientos de helados y refrescos de Carrasco, Basilio y del Salón Cervantes, entre otros, hicieron «su agosto», a pesar de encontrarnos en septiembre. Y de los tres días de fiestas, las más lucidas verificáronse el domingo.

La procesión del Cristo, reclusa en el templo desde que se instauró la República, hogaño, como el anterior, mereció a la autorización expresa del señor Vázquez Limón ha renacido, invadiendo en su recorrido no sólo la calle, sino la carretera, con daño para algún transportista como «Blayet», que hubo de detener la marcha de sus camiones, a requerimientos de la Guardia civil.

Y hogaño, como el anterior, tampoco les fue dable a los partidarios, no de la Religión, sino de la cabalgata callejera, contratar a las bandas de Música del distrito judicial; fracasaron en la intención y hubieron de recurrir a la de Agost, pagándola a buen precio.

Y menos mal que no hubo esta vez, como la anterior, envío de fuerzas de Asalto. Tal vez esta omisión, que celebramos, haya impedido la presencia de esos señoritos repartidores de hojas fascistas, que vinieron a provocar al pacífico vecindario de San Juan, sin ser castigados, que sepamos, cual correspondía al caso.

Y hasta la otra.

CORRESPONSAL

Lea Vd. El Luchador

Lea EL LUCHADOR

# Anís y Coñac Salas

## Un dramático suceso en Benimaclet

Valencia, (teléfono). — En Benimaclet ha ocurrido un trágico suceso que ha producido honda impresión. María Montoro, que constantemente era maltratada por su esposo, en un momento de desesperación se arrojó por una ventana, matándose.

## La salida del "Artabro"

Sevilla, (teléfono). — Se ha recibido una carta del doctor Marañón y del capitán Iglesias, agradeciendo los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento con motivo de la próxima salida del "Artabro" en su expedición al Amazonas.

Se ultiman los preparativos. El Cónsul de la Argentina ha anunciado la próxima visita de la fragata argentina "Presidente Sarmiento", buque-escuela de guardias marinos de la escuadra de aquel país, en cuyo honor se celebrarán varios festejos.

## Conflicto resuelto

Tortosa, (teléfono). — Mediante un arreglo con la Compañía proveedora ha quedado solucionado el conflicto que existía con los pescadores del litoral catalán por el aumento del precio del gas-oil empleado en sus barcas motoras.

## Una frase de Royo Villanueva muy suya

Valladolid, (teléfono). — Con asistencia del ministro de Marina señor Royo Villanueva se ha inaugurado la I feria de Muestras.

El ministro, en su discurso inaugural afirmó que la industria catalana es mercedora y digna de protección, pero que todos comemos el mismo pan, elaborado con trigo castellano. Queremos una Cataluña rica, pero que Castilla lo sea igualmente.

## En honor del doctor Cardenal

Barcelona, (teléfono). — El Ayuntamiento, para honrar la memoria del sabio doctor Salvador Cardenal, ha abierto un concurso entre licenciados en Medicina, a fin de premiar con cuatro mil pesetas al que reúna las condiciones establecidas, para que realice un viaje de estudios al extranjero.

Las bases de este concurso se han publicado en el Boletín Oficial de la Generalidad catalana el 15 de corriente.

## La Generalidad

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana ha regresado de Caldas el Presidente gubernativo de la Generalidad señor Pich y Pon.

Bajo su presidencia se ha reunido a mediodía el Consejo de la Generalidad.

## El partido liberal griego y el plebiscito

Atenas, (teléfono). — En un mitin celebrado por el partido liberal de Grecia, se acordó por unanimidad participar en el plebiscito que ha de determinar la forma de Gobierno.

El ex Presidente del Consejo, ha informado que el señor Venizelos ha renunciado a la Presidencia del Partido y le ha dado instrucciones para asumir la dirección del mismo.

## La nueva bandera alemana

Hamburgo, (teléfono). — El ministro de Marina ha dispuesto que todos los buques alemanes de marina mercante, cambien su bandera por la nueva aprobada por el Estado.

Con este motivo, en todos los pueblos alemanes, se ha celebrado el acto solemne de izar la nueva bandera.

## El Príncipe de Gales

Budapest, (teléfono). — Anoche salió con dirección a Viena, de riguroso incógnito, el Príncipe de Gales, al que acompañaba su séquito.

## El paro obrero aumenta en Italia

Roma, (teléfono). — Según las estadísticas oficiales publicadas el 15 de septiembre, el paro obrero desde primero de agosto de 1934 hasta la fecha en que la estadística está confeccionada, ha aumentado en 238.235 obreros parados.

## Una protesta del Gobierno griego

Atenas, (teléfono). — Con asistencia del Presidente del Consejo de ministros griego señor Tsaldaris, se ha celebrado Consejo.

En los círculos bien informados se asegura que el Gobierno griego está decidido a formular una enérgica protesta ante el Gobierno de Italia por la presencia de unos navíos de guerra italianos en aguas jurisdiccionales griegas.

Grecia asegura que Italia ha violado los Tratados internacionales con esta actitud.

## La cuestión del Chaco

Buenos Aires, (cable). — Procedente de Rosario de la Frontera ha llegado el ministro de Relaciones Exteriores doctor Saavedra Lamas.

Conversando con los informadores ha manifestado que se propone convocar la Conferencia para solucionar el conflicto surgido con motivo del rescate por cambio, de prisioneros de guerra.

## El "Graff Zeppelin"

Berlin, (teléfono). — El ministro alemán de Aylación, general Goering ha enviado un expreso telegrama de felicitación al comandante y a la tripulación del dirigible "Graff Zeppelin", que está en ruta de regreso de América en su centésimo viaje.

## S. E. el Presidente de la República, reanuda las audiencias

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio audiencia civil y militar.

Entre los que han cumplimentado al señor Alcalá Zamora figuran don Plácido Alvarez Builla, ministro de España en el Uruguay; don Mariano Pérez, ex director general de Agricultura; don Escolástico Puga y varios señores más; el general de Brigada Romerales y al contraalmirante Rodríguez García.

0.15  
las hojas contienen  
completas en sus  
paquetes. Su precio  
20 centimos. Los  
extremos sueltos,  
0.30. En paquetes.

0.25

HOJAS DE AFEITAR  
**TOLEDO**  
DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS

CUIDADO CON LAS IMITACIONES COMPRESI SI LE  
DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO.  
PRODUCTOS NACIONALES (S. A.) - Ap. 601 - MADRID

## Una carta de la Juventud Comunista

Sr. Director de EL LUCHADOR Ciudad.

Muy señor nuestro: La Juventud Comunista de Alicante quiere hacer llegar al conocimiento de todos los trabajadores, por medio de su periódico, la mas enérgica protesta por la forma implantada en el Reformatorio de Adultos a partir del domingo próximo pasado, para la comunicación con los compañeros presos. Las molestias que ya venían suponiendo la forma como se realizaban dichas comunicaciones, se han visto ahora agravadas por medidas más rigurosas aun, que casi imposibilitan la visita para toda una gran parte de la población penal, puesto que ni con el máximo interés se consiguió muchas veces vencer toda la suerte de dificultades interpuestas, que no parecen tener mas objeto sino impedirle a esos compañeros la débil alegría de ver a sus familiares y amigos. Todo ello que no puede justificarse ni en perturbaciones del orden, ni en ninguna otra causa, puesto que no se ha dado ni el solo motivo para ello, motivó el pasado domingo no solo nuestra protesta sino también la de cuantos se encontraban allí en el cumplimiento de un honroso deber.

Nosotros queremos también hacer constar que, pese a todas esas dificultades, los camaradas presos no dejarán de recibir nuestra visita, e invitamos al proletariado para que acuda con mayor entusiasmo a demostrar su solidaridad activa con los caídos.

Atentamente le saludamos. Por el Radio Juvvenil,

El Secretario

## LEA USTED EL LUCHADOR

## UNA VISITA

### El conde de París, pretendiente al trono de Francia ha estado en Alicante

A última hora de la tarde llegó ayer a nuestra Ciudad, el conde de París, don Enrique de Orleans.

Realizó el viaje desde Barcelona en avión y procedía de Bruselas.

En su viaje acompañaba el pretendiente — eternamente pretendiente — al trono de Francia, su esposa y el matrimonio Hansez, de aristócratas belgas.

Los viajeros se alojaron en el Hotel Victoria, y esta mañana, a las ocho han reanudado el vuelo con dirección a Tánger, de donde marcharán también por vía aérea a Argel, final de esta excursión turística.

## Boxeo

### ISIDORO GANA, POR FIN, UN COMBATE

Habana. — Isidoro Gaztañaga ha vencido por puntos al alemán Hans Birke, en una pelea a diez rounds celebrada en el Stadium de Cristal, ante más de 3.000 espectadores.

Isidoro pesó 200 libras y Birke 198 y 1/4.

La dureza del combate entusiasmó al público, sobre todo la derecha del español, que fué muy aplaudido.

Birke se mostraba superior en el cuerpo a cuerpo, pero Isidoro, con tremendos golpes de derecha, obligó al alemán a pelear a media distancia.

Birke resistió bien, y aunque tremendamente castigado, no cayó al suelo.

La pelea fué llevada a gran velocidad, y ambos boxeadores fueron aplaudidos al final.

La decisión a favor de Isidoro fué bien acogida por el público.

## Homenaje al pintor Albarranch

Salamanca, (teléfono). — En el pueblo de Alarén se ha celebrado un homenaje al pintor Lorenzo Albarranch. Asistieron las autoridades.

El Ayuntamiento le ha nombrado hijo predilecto, y se ha rotulado la calle donde nació, con su nombre.

## Visita de unos profesores

Cádiz, (teléfono). — Precedentes re Granada han llegado treinta profesores entomológicos, que embarcarán con rumbo a Canarias, donde se proponen proseguir sus estudios iniciados en Madrid.

## NOTICIAS DE AVIACION

### El correo de América, ha llegado a Natal

Natal, (cable). — A las cuatro horas y quince minutos de hoy, ha llegado, sin novedad, el avión correo de "Air Frances", para América del Sur.

### Manifestaciones del exdiputado señor Jaén

Córdoba, (teléfono). — El Presidente de la Junta provincial de Izquierda Republicana, el exdiputado don Antonio Jaén, ha regresado del penal de Puerto de Santa María, donde ha visitado al Presidente de la Generalidad señor Companys y a los Consejeros señores Lluhi y Comorera.

Ha manifestado que se encuentran bien atendidos, y en régimen de máxima consideración compatible con el Reglamento de Prisiones.

### Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

LLEGADAS  
El incidente quedó visto para sentencia.

A las 9:50 avión correo procedente de Toulouse y Barcelona con 6 pasajeros.

A las 9:55 avión correo procedente de Casablanca y Tanger, con 6 pasajeros.

SALIDAS  
A las 10:00 avión correo para Orán y Casablanca con 6 pasajeros.

A las 10:15 avión correo para Barcelona y Toulouse con 6 pasajeros.

## El conflicto italo-abisinio

### CAMISAS NEGRAS AL AFRICA ORIENTAL

Nápoles, (teléfono). — A bordo del buque "Quirinal" han embarcado con rumbo al Africa Oriental mil quinientos soldados de ingenieros.

En el buque "Alantia" han embarcado más de dos mil "camisas negras" con rumbo igualmente al Africa Oriental.

Los dos barcos llevan también gran cantidad de material bélico, y en el último viaje una brigada de obreros especializados.

### DESMITIENDO UNA NOTICIA

Roma, (teléfono). — La Prensa italiana desmiente categóricamente la noticia publicada por el periódico inglés "Daily Telegraph", según la cual Italia había conminado a alistarse como voluntarios italianos para el Africa Oriental, a los habitantes del archipiélago Egeo.

### EL COMITE DE LOS CINCO

Ginebra, (teléfono). — Continúan con gran actividad los trabajos del Comité y del Subcomité de los Cinco, para poder presentar inmediatamente un informe.

Reina gran expectación por conocer el resultado de este informe, que representa, según se confía, la solución amistosa del conflicto italo-abisinio.

### LO SITALIANOS EN GRECIA

Atenas, (teléfono). — El día 26 llegarán varios buques ingleses para realizar maniobras de simulacro de ataque.

En Grecia existen una gran excitación y la inmensa mayoría se muestran partidarios de Inglaterra.

En el Puerto de la Cadia, de las islas de Rodas, han anclado seis destructores italianos que desembarcaron tropas.

Las fuerzas italianas desembarcadas se apoderaron de un centenar de casas particulares, convirtiéndolas en Hospitales.

Los italianos han empleado varias baterías y numerosas minas en el Puerto.

Numerosos destructores italianos patrullan por las inmediaciones de los puertos griegos de Dodecaneso.

### LO QUE DICE EL DELEGADO RUSARA

Ginebra, (teléfono). — Anoche se recibieron noticias que no han sido confirmadas, informando que había comenzado la lucha entre Italia y Abisinia.

Esta mañana, a las siete y media se ha reunido el Comité de los Cinco. Parece ser que el delegado Rusara, que defiende los intereses de Etiopía ha encontrado excesivas e injustas las proposiciones formuladas a Italia.

### RECTIFICANDO UNA INFORMACION

— París, (teléfono). — Ha sido desmentida la noticia publicada afirmando que el Gobierno francés había decidido no prestar su apoyo a una acción decidida del Consejo de la Sociedad de Naciones contra Italia.

### LO QUE DICE MUSSOLINI

París, (teléfono). — El señor Mussolini ha declarado a un corresponsal de Prensa que varias veces ha dado a la Gran Bretaña la seguridad de que serían respetados todos los intereses que tiene en Africa.

Ha dicho Mussolini que Italia puede movilizar diez millones de hombres, sin necesidad de retirar ni un solo obrero de los talleres y fábricas, y que en un caso de agobio podría llegar a movilizar fuerzas mucho más elevadas en número.

### UNA PROPOSICION DE LOS CINCO

Londres, (teléfono). — El "Daily Telegraph" pretende saber que en el informe del Comité de los Cinco se propone el restablecimiento de Consejeros extranjeros, uno de ellos Principales en Addis Abeba y otros regionales en el resto del país.

Deberán ser cedidas las provincias de Ogaden y Anakir, y en compensación Abisinia recibirá una parte de los territorios francés e inglés del Africa Oriental.

### MOVILIZACION DE LOS ABISINIOS

Addis Abeba, (cable). — Todos los preparativos para la movilización han quedado ultimados ayer.

No obstante, la movilización no se producirá hasta que los italianos abran las hostilidades.

### INGLATERRA Y EGIPTO DE ACUERDO

Londres, (teléfono). — Comunican de Alejandría que el Gobierno de la Gran Bretaña ha dado seguridad a

Egipto de que se pondrá de acuerdo con este país, en todo lo concerniente a la situación internacional y en especial lo referente al conflicto italo-etiopio.

### SE HAN REUNIDO ESTA MAÑANA EL COMITE DE LOS CINCO

Ginebra, (teléfono). — La reunión celebrada esta mañana por el Comité de los Cinco ha durado dos horas.

Terminada la reunión, el señor Laval ha declarado que el delegado turco considera demasiado excesivas las proposiciones hechas a Italia. El Comité continuará su trabajo esta tarde, para poder presentar mañana su informe a la Sociedad de Naciones.

## Suscripción para erigir un monumento a Salmerón

Granada, (teléfono). — El Ayuntamiento ha abierto una suscripción para cooperar a la iniciativa del Ayuntamiento de Almería, para erigir un monumento a Nicolás Salmerón.

## El problema del trigo

Granada, (teléfono). — De orden del ministro de Agricultura el Gobierno reunirá a los principales fabricantes de harinas para ponerse de acuerdo sobre la forma en que ha de realizarse la adquisición de trigos.

## Entrega de una bandera a la guardia civil

Granada, (teléfono). — El Gobernador ha anunciado que el ministro de la Gobernación vendrá, si sus ocupaciones se lo permiten, el próximo día 29 con motivo de la entrega de una bandera a la Guardia civil.

## Del proceso del señor Largo Caballero

Madrid, (teléfono). — En el Supremo se ha visto el incidente promovido por el señor Jiménez de Asúa en el proceso seguido contra el señor Largo Caballero por su intervención en los pasados sucesos de octubre.

El señor Jiménez de Asúa sostuvo que el Fiscal juzgaba los discursos que el señor Largo Caballero había pronunciado antes de la Ley de amnistía y por ello estaba incluido en dicha Ley.

El Fiscal sostuvo que al señor Largo Caballero no se le había juzgado por esos discursos, sino por su intervención personal en los sucesos.

### POR ESO SAIRES

## En su centésimo viaje, esposable que el "Graff Zeppelin" pase esta noche por Alicante

Se han tenido noticias esta mañana en nuestra Ciudad, de que el dirigible "Graff Zeppelin", que realiza su centésimo viaje, en ruta actualmente de regreso de América, se hallaba a las cinco horas a 20 grados, 13 minutos de latitud Norte y 14 grados, dos minutos Oeste.

La situación pues a esa hora, del dirigible, era a unos ochenta kilómetros al Oeste de la costa de Ifni.

Si el "Graff Zeppelin" sigue la ruta del Mediterráneo, en su viaje a la base de Froidshaffen, a las diez de esta noche aproximadamente evolucionará en tránsito, por sobre Alicante.

## Cartera de Sociedad

En los exámenes verificados ayer en este Instituto de Segunda Enseñanza, ha aprobado las asignaturas del segundo año el estudioso joven don José Luis Pinedo Ribote, hijo de nuestro buen amigo y excelente correligionario don Román Pinedo de Rueda, sargento retirado del Cuerpo de Carabineros.

Expresámosle con este motivo nuestra más cordial enhorabuena y hacemos extensiva esta felicitación a sus padres.

— Ha contraído matrimonio la distinguida y bella señorita Elvira Bonanza Ferrer, con el joven industrial de esta plaza don José Poveda.

— Con tan fausto motivo felicitamos cordialmente a los jóvenes desposados y al padre de la novia, nuestro particular amigo don Miguel de Bonanza.

— Ha salido para sus posesiones en Pinoso, el sub-agente de la Compañía

## El Consejo de ministros de hoy

### Según los ministros ha sido puramente administrativo

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se han reunido los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo que ha durado hasta las dos menos veinte de la tarde.

### LO QUE HA DICHO LERROUX

Al salir el señor Lerroux, dijo a los periodistas:

— Lo único interesante a que se ha dedicado el Consejo, ha sido al estudio de la aplicación de la Ley de restricciones, y hemos llegado a un perfecto acuerdo.

Los periodistas le preguntaron si podía adelantar alguna noticia de las líneas generales, y respondió:

— No puedo hacerlo por que mañana tendré que presentarlo al jefe del Estado para su firma. Lo único que tengo que decir, es que los que tienen relación con el Presupuesto del Estado, tales como empleados y funcionarios, no deben tener motivo de alarma.

### REFERENCIA VERBAL DEL SEÑOR LUCIA

Conversando con los informadores el ministro de Comunicaciones señor Lucía, dijo:

— Hemos tenido un despacho en el que se ha hablado de la expedición al Amazonas, y la parte económica pasó al ministro de Hacienda para que la despache urgentemente, ya que el Capitán Iglesias saldrá el 12 de octubre. Lo tratado hoy, se refiere a la parte de personal.

Agregó el ministro:

— Por el ministro de Justicia se habló de la modificación de los Tribunales de oposición al Registro, con el criterio de que así como en el Tribunal de oposiciones a Notarios figura un Notario, figure un registrados en el de Registros.

Dijo luego el señor Lucía:

— El ministro de Trabajo habló de la distribución en pocos días de 1.800.000 pesetas para el paro, de la Junta Nacional contra el paro.

Prosiguió hablando el ministro para decir:

— El ministro de Estado dió cuenta de la situación internacional con referencia especial a la Conferencia de Ginebra y el conflicto italo-etiopio.

Manifestó el señor Lucía:

— El ministro de la Gobernación informó acerca del estado del orden público. El objetivo principal del Consejo ha sido todo cuanto se refiere a la aplicación de la Ley de restricciones, en su aspecto meramente administrativo. Quiere decir esto que para nada se ha ocupado el Consejo del aspecto político de la misma. El ministro de Hacienda llevaba los seis o siete decretos de carácter general, y los ministros los de sus respectivos departamentos. Todavía no se han estudiado estos últimos, y los ministros, a petición del señor Chapaprieta dieron las cifras aproximadas de rebajas en sus departamentos, si reducciones para los funcionarios. El señor Chapaprieta se mostró muy satisfecho del esfuerzo realizado por sus compañeros. Se dió lectura a los seis decretos de carácter

Puig II y Bermúdez son expulsados. Quedaron obligados los ministros a estudiarlos hoy, con el solemne compromiso de no dar a la publicidad ningún avance. Mañana a las diez y media se celebrará un Consejo preparatorio, del que se celebrará presidido por S. E. el Presidente de la República. Par estudiar los decretos del ministro de Hacienda se celebrará el jueves un Consejo extraordinario y así quedarán viernes y sábado para que los ministros puedan acoplar los trabajos ya hechos y los decretos redactados con arreglo a las normas de carácter genérico, que en definitiva se hayan aprobado en este Consejo.

— Acompañado de su distinguida familia ha marchado al balneario de Busot, nuestro estimado amigo don Juan Rodrigo Zaragoza.

— Regresaron de su viaje don Mariano Marín Buitrago y don Antonio Fletes, presidente y secretario, respectivamente, de esta Audiencia provincial.

— Marchó a la base naval de Cartagena, después de haber pasado una corta temporada con sus familiares, nuestro estimado amigo el graduado de la Armada, don Rafael Brotó, Carbonell.

— Regresó con su distinguida familia de sus posesiones de Monforte del Cid, el Fiscal de esta Audiencia don Francisco de A. Segreles.

— Se ha reintegrado a su cargo del Ministerio de Instrucción Pública, nuestro antiguo compañero en la Prensa, y estimado amigo, don Vicente Bellido Fons.

### UNAS PALABRAS DEL SEÑOR ROYO VILLANOVA

Al salir el señor Royo Villanova fué preguntado por los periodistas sobre las cuestiones tratadas en el Consejo, y respondió:

— No ha sido más que administrativo. Hemos tratado extensamente de la Ley de restricciones y nada más. Yo quería tratar de nuevo del traspaso de servicios de Obras Públicas a la Generalidad, pero no ha habido tiempo para ello. Esta tarde se reunirá nuevamente la ponencia, a las cinco y a esta reunión asistiré yo.

### DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO

Los informadores conversaron también con el ministro de Estado señor Rocha y le dieron cuenta acerca de los rumores muy acentuados acerca de la marcha del Ejército italiano e inglés e nel Mediterráneo Oriental. Dijo el ministro:

— No he recibido ninguna noticia. Deben ser rumores, por que de haber ocurrido algo, el ministro de Estado tendría noticias de nuestros representantes diplomáticos y de nuestra delegación en Ginebra. Esta tarde, a las cinco y media, recibirá a los periodistas para darles noticias.

### LOS DEMAS MINISTROS

Los demás ministros y el jefe del Gobierno, conversando con los periodistas confirmaron la carencia de noticias sobre la supuesta ruptura de hostilidades italoabisinias.

### NOTA OFICIOSA

Se facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en el Consejo que se halla reflejado en la siguiente nota oficiosa:

«Instrucción. — Decreto de reducciones en el Presupuesto del ministerio. Suprimiendo varios Institutos locales de Segunda Enseñanza. Suprimiendo el Consejo Nacional de Cultura.

Obras Públicas. — Decreto declarando la urgencia para la construcción de la carretera del aeropuerto de Barajas, continuación de caminos y construcción del Hipódromo.

Decreto aprobando el Reglamento de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Agricultura. — Disponiendo que se nombren vocales del Comité de Caza y Pesca.

Guerra. — Concesión de varias condecoraciones.

## Audiencia

SENALAMIENTOS PARA MAÑANA  
Procedente del Juzgado de Orihuela, se verá una causa contra Antonio Navarrete Segura.

Abogado, señor Carratalá.  
Procurador, señor Rodríguez.

Del mismo Juzgado se verá otra por robo, también contra Navarrete. Abogado, señor Paredes.  
Procurador, señor Pinedo.

Del Juzgado de Elche, por robo, una causa contra Francisco Cremañés Sam Pedro. Abogado, señor Escarré.  
Procurador, señor Mayor.

Del Juzgado Sur de nuestra capital una causa, por infracción de la ley de caza, contra José Aguiló Iborra y otro más. Abogado, señor Lassaletta.  
Procurador, señor Rouse.

Terminadas las vacaciones de verano y abierto el nuevo año judicial, ha quedado completa la plantilla de nuestra Audiencia Provincial en sus dos sesiones y Fiscalía.

Banco de España ALICANTE

Emisión de la Deuda Amortizable al 4 por 100

Para convertir la Deuda Amortizable al 5 por 100 de 1917 (títulos canjeados en 1928) y suscripción a metálico por la cantidad que se solicite a reembolso

Conforme a lo dispuesto en el Decreto fecha 10 del actual, la Dirección general de la Deuda ha de emitir Deuda Amortizable al 4 por 100 anual, en títulos al portador con fecha 15 de Agosto de 1935, de las series siguientes:

Table with 2 columns: Letter (A-H) and Amount (Pesetas)

Los intereses de esta Deuda serán pagaderos a los vencimientos de 15 de febrero, 15 de mayo, 15 de agosto y 15 de noviembre de cada año, mediante cupones que llevarán unidos los títulos.

Esta emisión se hará a la par por la suma de 390.567.500 pesetas, y será destinada, en primer término, a canjear por su valor nominal los títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100, emisión de 1917, en la cantidad que no se presente para ser reembolsada a metálico en la fecha que se indicará después.

Esta Deuda será amortizable en el plazo máximo de cincuenta años, a partir de 15 de agosto de 1945, estará exenta del impuesto de utilidades, y tendrá todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de las del Estado. Será admitida por su valor nominal en toda clase de fianzamientos y depósitos por el Estado y cualesquiera Corporaciones de Derecho público.

Las carpetas provisionales que se emitan en equivalencia de los títulos definitivos que hayan de ser entregados a los suscriptores de esta Deuda, y a los tenedores de la del 5 por 100 Amortizable de 1917 que opten por la amortización, serán admitidas en Bolsa como efectos públicos.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores a su vencimiento, mediante la presentación de los correspondientes títulos y cupones. La nueva Deuda Amortizable al 4 por 100 será admitida por el Banco en garantía de operaciones hasta el 85 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par.

Los tenedores de los títulos de la Deuda retirada de la circulación que no estén conformes con su conversión, habrán de presentarlos al reembolso en la Caja de esta Sucursal, en el plazo que media entre la fecha del 12 al 17 del actual, inclusive, debiendo llevar los títulos el cupón de 15 de noviembre siguiente, bajo facturas que al efecto les serán facilitadas.

A dichos tenedores se les entregará un resguardo, contra cuya presentación, a partir del día 20 del actual, y previa cancelación por la Dirección de la Deuda y Clases pasivas, percibirán del Banco, en efectivo, el valor nominal de dichos títulos y el importe de los intereses devengados desde el día 16 de agosto último al 19 del corriente.

Respecto de los tenedores de títulos constituidos en depósito, o en garantía de operaciones, que opten por el reembolso, habrán de presentar previamente sus resguardos o pólizas, o avisarlo por escrito, hasta el día 17 del corriente inclusive, en estas Oficinas, pues en otro caso, se entenderá que están conformes con la conversión y sus títulos serán canjeados por los que ahora se emiten, sin necesidad de gestión alguna por su parte.

Los títulos no presentados al reembolso en el plazo indicado, se considerarán convertidos en la nueva Deuda, y se presentarán para su canje, también con el cupón de 15 de noviembre, a partir del día 20 del corriente.

Los presentadores recibirán un resguardo que canjearán en su día por las carpetas provisionales de los nuevos títulos.

La presentación de facturas de la actual Deuda Amortizable al 5 por 100, emisión 1917, canjeada en 1928 (en

rama, en depósito o en garantía), al canje por la nueva Deuda Amortizable al 4 por 100, se realizará por medio del Corredor de Comercio, abonándose por cuenta del Estado el corretaje de 1 por 1.000, con obligación por parte de dichos Agentes mediadores de entregar a sus comitentes, cuando lo soliciten y sin otro devengo arancelario, póliza o certificación acreditativa de la operación.

Habrán, sin embargo, un modelo de factura o relación especial para aquellos resguardos o pólizas de garantía que se presenten al canje.

SUSCRIPCIÓN A METÁLICO Por la cantidad de Deuda Amortizable al 5 por 100, emisión de 1917 presentada a reembolso, se abrirá suscripción el día 20 del actual en estas Oficinas, salvo que, por disposición oficial, se acuerde limitar las plazas en que haya de efectuarse.

NORMAS DE LA SUSCRIPCIÓN Los pedidos se harán por cantidades que no sean inferiores a 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, debiendo todos ellos ser intervenidos por el Corredor de Comercio a bono y a bono por cuenta del Tesoro el corretaje oficial, teniendo aquéllos la obligación de facilitar al suscriptor que así lo solicite, póliza o certificación acreditativa de las respectivas operaciones, sin percibir otro devengo arancelario que el antes mencionado corretaje.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas de esta Sucursal y se admitirán cuantas suscripciones se presenten, entregándose recibos de suscripción que serán canjeados por resguardos, y éstos, en su día, por las carpetas provisionales que se emitirán en equivalencia de los títulos definitivos y que llevarán los cupones representativos de los vencimientos de 15 de noviembre de 1935 a 15 de agosto de 1936.

La suscripción estará abierta el día 20 de septiembre durante las horas corrientes de Caja, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de la que después de conocido el total de solicitudes de reembolso resulte disponible para dicha suscripción, se efectuará el prorrateo con arreglo a las siguientes bases:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor al que correspondía una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de títulos que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) Los pedidos de suscripción que no excedan de pesetas 5.000, serán aceptados íntegramente y no quedarán sometidos a prorrateo más que en el caso de que mediante ellos quede totalmente cubierta la cantidad que haya de ser suscripta.

Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no deberá presentarse más que una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menores, o bien de mayor cantidad; y sobre tal base se les hará el prorrateo, si procede, y la adjudicación.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

d) El sobrante de títulos que pudiere resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas. Una vez que se haya practicado el prorrateo y calculado el efectivo sobrante de cada suscripción, se devolverá éste a los respectivos suscriptores, por este anuncio que oportunamente se publicará.

En el caso de no resultar cubierta

Academia Cots

Duque de Zaragoza, 2 - Teléfono 1856.-ALICANTE

Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona

Sucursales en: Madrid, Lérida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada, Reus, Tarrasa, Valencia, Murcia, Gerona, Sabadell, Villanueva y Geltrú, San Fernando

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero

CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 10 años. Aulas con todo el confort apetible. Clases independientes para las señoritas

Letra comercial (por defectuosa que se tenga) Ortografía Castellana (Método sencillísimo y muy práctico) Correspondencia Particular y Comercial (por el sistema de minutos) Cálculo Mercantil (Procedimiento abreviado) Clasificación y Archivo (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) Prácticas de escritorios (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) Tenedurías de libros de conformidad con las leyes tributarias y Libro de Ventas (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes explicaciones) Mecanografía (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimos modelos) Taquigrafía (Sistema Boada (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los sistemas) Francés e Inglés (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma) Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial, Organización Industrial, Publicidad Científico Práctica.

El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva Diploma de Tenedor de libros mediante examen por Tribunal competente. Certificados de estudios. Preparación para oposiciones. La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados.

Servicio gratuito

Horario de 9 a 1, y de 3 a 9'30 noche

ACADEMIA COTS

Sucursal en Alicante: Duque Zaragoza, 2. Teléfono 1856

la operación en el expresado día continuará abierta y habrá de percibirse en las suscripciones que se realicen a partir del siguiente, además del principal, el importe de los intereses corridos desde la expresada fecha en que empiezan a devengarlos los títulos.

Alicante, 16 septiembre, 1935.—El Secretario, J. Alemany Carrá.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Sucesos

HURTO José García Cerezo denunció la desaparición de 115 pesetas que guardaba de su maleta en la pensión donde se hospedaba.

UN SAQUEO Ramona Zaragoza Morales ha denunciado que de su domicilio, plaza de Hernán Cortés, 16, le han sustraído, medias, servilletas, almohadones, sábanas, etc., etc.

UN RAPTO Blas Ruiz Rizo denunció la desaparición de su hija Angustias Valero Ruiz de dieciséis años, que se la llevó a Eida un sujeto llamado Eugenio Guisjarro, ignorándose su paradero.

Dr. Jose M.ª Ruiz Olmos OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5 Sagasta, 3.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga Fundado en Alicante el año 1881

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados con sección especial preparatoria para el INGRESO EN EL INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO ENSEÑANZA SECUNDARIA a cargo de Doctores, Licenciados, Profesores Mercantiles y Maestros Nacionales para los estudios de BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO Se admiten alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS matriculados en enseñanza oficial o libre. Cuenta con amplios gabinetes de Física, Química e Historia Natural. Los centenares de alumnos que pasaron su vida escolar en este Centro omite a la dirección del mismo hacer comentarios sobre el resultado de la labor pedagógica que en él se hace. Local emplazado entre la calle Mayor y la de Miguel Soler, número 4 (antes Angeles), teléfono 1367.

EVOCACIONES ALICANTINAS

Analectas médicas SUGERENCIAS

Por RHASIS

Continuando en el papel que yo mismo me he adjudicado, papel sencillo y poco lucido, reducido a aportar datos para el que escriba la crónica médica de Alicante; voy a continuar mi labor en este sentido, deseando que sirva de algo para el que emprenda el trabajo mayor, que ha de ser hombre de notables cualidades, erudito, ecuánime, ponderado, para que mesure con exacto rigor los hechos dándoles el verdadero valor y lo escriba con amenidad. La historia como dijo el otro, recrea a los viejos, estorba a los jóvenes y aburre a los necios.

La historia, considerada en sus distintas modalidades, la fase de un hecho testimoniado, tiene más fuerza narrativa, por ser pincelada costumbrista, que el razonar de la crítica.

Queda dicho en los apuntes biográficos de los médicos Escolano y Dagnino que les sometieron a imposiciones leoninas, como reclusión al uno en la casa que habitaba la familia de Quixals y Dols sita en la calle de las Navas número 43 sin otro motivo que haber llegado de Argelia pero que sin número de sus familiares estuviese enfermo. A Dagnino le clausuraron en un edificio semiderruido emplazado en la falda del castillo de Santa Bárbara en pretéritos tiempos, muy recuadros, había sido utilizado como polvorín. A la sazón por una invocación parecida al Fiat Lux, lo habían convertido en lazareto de coléricos.

Los bonachones de los facultativos sufrieron con resignada estocidad el suceso con el imperativo mandato de no comunicarse con persona alguna, ni con la esposa e hijos. Allí esperaban la llegada de coléricos, pero se quedaron con el desho, si se que lo tuvieron

de ver alguno. ¡Cuanta desdicha e ignorancia de los preceptos profilácticos e nias pan-demias exóticas!

En aquella serie de torpezas culminó la debida al Ministro de la Gobernación, hombre de nefasto recuerdo, por haber seguido, propugnado y amparado una política torpe, nefanda, altamente perjudicial, porque fué el supino sembrador a mano franca y vo-leo el caciquismo.

Se recibió la noticia de que el Ministro había declarado sucio el puerto de Alicante, y a la estupefacción producida en el primer momento, siguió la indignación y el grito de dolor, porque tal medida dictada por la superioridad, traía aparejada el hambre y miseria de miles de hogares.

Aquella polacada que nada la justificó produjo gran revuelo, por lo que un diputado, en el Congreso, formuló una interpelación queriendo saber en que se fundaba tan grave disposición; contestó el Ministro en que en la mencionada población se habían registrado algunos casos de cólera morbo; le replicó el diputado que las indagaciones hechas por él, resultaron negativas, y como se trataba de una cuestión vital, para una ciudad de acentuado carácter comercial, rogaba se trajesen a las sesiones los comprobantes; el Ministro le dijo que al día siguiente vería los escritos que lo acreditaban.

Aquella noche salieron de Madrid con dirección a Alicante el Director e Inspector Generales de Sanidad

Al día siguiente el Alcalde reunió a los médicos titulares y les preguntó si tenían algún enfermo de cólera, los funcionarios le contestaron que por las partes que diariamente pasaban a la Alcaldía había visto que no. Dirigiéndose el Alcalde a don Vicente Seguí le insinuó que si el enfermo que tenía en la calle del Molino, se podía considerar como colérico, el señor Seguí le replicó que lo tenía diagnosticado de gastro-enteritis, diagnóstico ratificado por Pascual Pérez que había sido invitado por él para que lo examinase; Pascual Pérez dijo que en el caso no había otra interpretación porque hasta lo etiología lo abonaba el comer un racimo de uva en agraz; se trataba de un revisor que en una parada del tren, de una villa tomó el racimo; apreciación certísima no daba lugar a titubeos. El Alcalde dijo a los médicos, ese enfermo, hay que darlo como un caso de cólera asiático; los médicos se miraron unos a otros con estupefacción, se admiraban de que se les hiciera tal proposición. Pueden retirarse, a excepción del señor Pérez, juzgó que a un jovenzuelo sin experiencia de la vida

era masa mas en su punto para molestarlo a sus intereses. A este facultativo se le llevó al Gobierno Civil y le entraron en un departamento donde había una mesa y recado de escribir y se le dijo, ponga una comunicación en donde haga constar que el enfermo aludido padece la enfermedad del Ganges; yo no digo eso por que no es cierto—pléase lo que le conviene y no sea sandio. Pasó media hora y entró el que llevaba la voz cantante ¡ha hecho el escrito?—no, siga siendo sandio. Algún tiempo después se presentó otro individuo que le dispensaba el honor de la amistad a Pérez, y con reflexiones carifiosas trató de convencerlo, venia a cuento el dicho de Cajal: ¡hay amigos tan carifiosos que dan contra vapor a todo entusiasmo o actitud.

Pasaba el tiempo, anochece, Pascual Pérez sin tomar alimento, pero sin darse a partido, y ante su actitud optaron por decirlo que se marchase.

Aquí surge la felonía, la acción indigna y villana que pudo ser fatal para este facultativo.

Al día siguiente se esparce por la población la noticia de que habían regresado a Madrid los señores Ordóñez Taboada llevándose un escrito en el que Pascual Pérez certificaba que había cólera en Alicante.

Había una peña taurina que se reunía todos los días e nla hora que precede a la de la comida en la rebocina del doctor Benet, la conversación casual en absoluto era la de toros, siendo de los temas mas repetidos el hablar del compadre del farmacéutico, Lagartijo

Aquel día al entrar uno de los concurrentes, se acercó a Pascual Pérez y le dijo, ten cuidado porque ahí fuera hay un grupo de trabajadores del muelle que a las 11 tu tienen la intención de agredirte; esto entre los que lo oyeron estaba uno que quería a Pascual Pérez como un hermano, ¡aló a la plaza se enteró y le dijo a este vamos, salieron por la puerta que dá a la calle de Padilla y se lo llevó a su casa, es decir a la de don Vicente Ferrándiz Real.

Se gestionó que en la misma tarde concuerrera el Alcalde al Casino, como así lo hizo; la parte baja de la terraza estaba abarrotada de socios y enfrente en los andenes del paseo un nutrido grupo de trabajadores del muelle; a su llegada se adelantaron hacia él los señores Seguí y Pérez, y este le preguntó, viene usted como autoridad o como particular. Exproceso, de propósito, no traigo la vara ni me acompaña ningún guardia. En este caso espero diga delante de estos señores que clase de documento le he dado que certifique que hay cólera en Alicante—ninguno—pues refiera que manifestaciones verbales le tengo hechas—Usted me dijo que el enfermo de la calle del Molino presentaba un síndrome de fiebre, vómitos, diarrea, delirio, calambres, y esto yo pense que podía considerarse como un caso de cólera—no desvie la respuesta y puesto que usted la soslaya la recordará yo, para que tenga su justo valor; a continuación de la relación les informé, que para mí el diagnóstico estaba claro y no daba lugar a ninguna duda, se trataba de un enfermo de gastro-enteritis y recalque lo de la causa. ¿Es cierto que me negué obstinadamente a dar el escrito (y doy de lado) la presión?—¡Si todo esto es verdad, porque falsan los hechos y me ponen en una situación tan comprometida?

En aquel momento, inopinadamente se produjo un hecho lamentable, uno de los presentes, joven impetuoso, perteneciente a una distinguida familia, dirigiéndose al Alcalde le dijo, a los hombres que proceden como usted se les trata así y lo abofeteó, aquello fué censurable y todos lo reprobaron.

En la misma tarde sesión del Cabildo municipal, se levanta un pseudo Catón y con tono alto y engallado, poseído de la más exaltada indignación, con voz potente y hueca pide se declaren cesantes a dos empleados del municipio por haber faltado al respecto que se debe al Alcalde; este aclara el concepto y dice que no hubo falta de respeto y consideración, hubo falta de respeto y consideración, que lo efectivo fué que se negaron a firmar un escrito que se les pedía;—replica el neo-censor romano, todo empleado del Ayuntamiento esta obligado

do a cumplimentar sin titubeos lo dispuesto por la Alcaldía, tesis moral para optar al premio Nobel, quiso erigirse en tribuno y se le olvidó la moral preconizada en Roma.

Final de la jornada, Vicente Seguí y Pascual Pérez cesantes.

RHASIS

(Continuará).

DEPORTIVAS

La marcha del campeonato superregional CLASIFICACIONES

GRUPO GALICICO-ASTUR

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO CASTELLANO-ARAGONES

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO VASCO

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO CATALAN

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO LEVANTINO

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO ANDALUZ

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO MURCIANO

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO VALENCIANO

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO BARCELONÉS

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO BILBAINO

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO MADRILEÑO

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO SEVILLANO

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO GRANADINO

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO CÁDIZ

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO MALAGUENO

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO CÁDIZ

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO CÁDIZ

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

GRUPO CÁDIZ

Table with 4 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.

Colegio Politécnico de San José FUNDADO EL AÑO 1870 Avenida Ramón y Cajal, C.-ALICANTE

En este Centro docente, incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante, ha quedado abierta la matrícula, para cursar la 1.ª Enseñanza y los estudios de Bachillerato, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos. Por su Profesorado todo el titulado y con la debida práctica en la enseñanza, por su instalación y por su local, amplio y solado, este Colegio ofrece a los padres la máxima garantía para el bienestar de sus hijos, pues, se atiende lo mismo a la formación intelectual y moral, que a la física, y esta se alcanza por medio de juegos, deportes y gimnasia dirigida por el Profesor de Cultura Física don Emiliano Quintana y bajo la inspección del médico del Colegio, Doctor Lafuente.

Para otros informes y Reglamentos, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, Director del Colegio.—Avenida de Ramón y Cajal número 6. ALICANTE.—Teléfono 2152.

Collège Français d' Alicante

Este acreditado Colegio abre su matrícula de 1.ª Enseñanza el día 15 del corriente. A este efecto, quedará abierto todos los días laborables, de 11 a 13 horas. Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un completísimo cuadro de profesores franceses y españoles. Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma. Se prepara además para el ingreso al Instituto y Escuela de Comercio en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos. Dentro de la enseñanza escolar están comprendidos los cursos de Gimnasia, Dibujo y Música. Los alumnos, cuyos padres lo soliciten, podrán recibir clase de Religión.

DE ACTUALIDAD TAURINA

"Estadísticas y Comentarios"

Matadores de toros

Durante la presente temporada hasta fin del pasado mes de Agosto, se han celebrado 190 corridas de toros con matadores de alternativa, siendo las poblaciones en donde mayor número de estas corridas se han dado las siguientes: Madrid, 24 (15 en la Plaza Monumental y 9 en la de Vista Alegre de Carabanchel); Barcelona, 17 (15 en la Monumental y 2 en Las Arenas); Valencia, 14; Bilbao, 7; San Sebastián, 6; a Zaragoza, Pamplona y Santander, 5; Sevilla, Málaga y Lisboa, 4; Córdoba, Cádiz, Palma de Mallorca, Toledo, Vitoria, Ceuta y Burdeos, 3.

En estas corridas han alternado 49 espadas, cuya enumeración por actuaciones y antigüedad de alternativa, en la siguiente:

Domingo L. Ortega, 45; Armillita chico, 40; Manolo Bienvenida, 39; Vicente Barrera, 38; Marcial Lalanda, 32; Lorenzo Garza, 31; Victoriano de la Serna, 30; Niño de la Palma, 23; Cagancho, 22 y El Soldado, 22.

Es notable el conjunto de la labor realizada durante esta temporada por estos toreros que podemos decir forman la primera fila, llegando a una perfección inabarcable, cada uno dentro de sus normas y estilo. Domingo Ortega, Armillita y Manolo Bienvenida que en el último mes han realizado algunas faenas «tardes» aunque en realidad todas las tardes y con todos los toros se han mostrado como lidiadores «maestros» siendo siempre su actuación superior a las condiciones de las reses. También Marcial Lalanda ha tenido en Toledo una de esas tardes en las que él mismo se ha superado, indescribible, como la actuación de los ya citados en esa misma y en otras corridas. También se ha apuntado algunos éxitos muy estimables Vicente Barrera, que opinamos no debe irse de los toros por que no es «un viejo» y si debe pensar en llegar a más lo que conseguiría si quisiera emplear la mano «zurda» en sus preciosas faenas de mueta... Siguen muy valientes e interesantes Garza y El Soldado; desiguales, con alguna faena de preciosismos y exquisiteces, Cagancho y La Serna; y con la desgracia de su cogida, ha roto su triunfal temporada Cayetano, el gran maestro de Ronda. Siguen en número de funciones torreadas, Fernando Domínguez, 17; Pepe Bienvenida y El Estudiante, 16;

Curro Caro, 15; Nicanor Villalta, 13; Carnicerito de Méjico, 11; Jaime Noaín, Alfredo Corrochano, Maravilla, Pepe Gallardo y Félix Golomo, 10; Chicuelo y Valencia II, 7; Enrique Torres, Pepe Amorós, Rafael Vega de los Reyes y Ricardo Torres, 6; El Gallo, Paco Madrid, Paco Perlaclá y Jesús Solórzano, 5; Laine, 4; Carnicerito de Málaga, Manolo Martínez y Florentino Ballesteros, 3; Pedrucho, Lagartijo, Juan Martín Caro, Félix Rodríguez II y Luis Morales, 2; Saleri II, Luis Fuentes-Bejarano, Antonio Posada Reverto, Pinturas y Amador Ruiz-Torledo, 1.

También ha actuado Juan BELMONTE en 8 corridas y añadiendo a la admiración que sentimos por el hombre, la idolatría, veneración, que sentimos por el torero-cumbre, hemos experimentado gran alegría al saber que decididamente se retirará a fines de Septiembre en la Feria de San Miguel de Sevilla. El haberle visto «comprometido» al lidiar los medios-toros de Clairac en Alicante y saber que así ha estado en casi todos los toros lidiados, es el motivo principal para que nos alegremos de su retirada a tiempo... y que podamos en lo sucesivo nombrarle en pretérito al recordar el bien que aportó con su arte y su valor a la Fiesta-Española.

Han renunciado a su alternativa Diego de los Reyes y Madrileño que llevaban torreadas una y cinco corridas respectivamente, habiendo hecho muy bien pues como novilleros volverán, pues que para ello tienen sobradas condiciones, a ocupar un puesto destacado. Esta determinación debieron tomarla algunos espadas y debe servir de ejemplo para evitar el mal de alternativa.

En el pasado mes de Agosto han realizado faenas sobresalientes Pepe Bienvenida, Pepe Gallardo, Jaime Noaín, Curro Caro, El Estudiante, Paco Perlaclá, Carnicerito de Méjico, Enrique Torres y Florentino Ballesteros, habiendo por ello mejorado todos ellos su situación.

Sobre todo P. Bienvenida, Gallardo, Noaín y Curro Caro, llevan una marcha ascendente que les llevará a la primera fila, faltando para ello solamente que en Madrid cuajen una de esas grandiosas faenas que vienen realizando en cuantas corridas actúan.

De los «viejos» solo Paco Madrid demuestra pundonor y afección en grado superlativo y ha recordado que hace veinte temporadas fué el cas de espadas y unimos por ello nuestro aplauso a las grandes ovaciones que le han otorgado los públicos de Barcelona y Málaga.

Hay pues elementos sobrados, como no los hubo en temporadas pasadas que obtienen grandes triunfos, toreros con vergüenza profesional que por sus faenas con los toros ante el público van consiguiendo contratos desde a los «struts» que tanto perjudican. Y con estos méritos van a la cabeza Jaime Noaín y Pepe Gallardo.

LOS TOROS

Las ganaderías que durante el mes de Agosto mas se han distinguido en los lotes enviados, por su conjunto de lámina, trapío, romana, bravura y nobleza son: Los señores Hijos de E. MIURA, DOMEQ (antes Veragua), ex-conde de la Corte y Moreno-Ardanuy (antes Saltillo). Han sido ovacionados algunos de estos toros al ser arrastrados y se les ha dado la vuelta al ruedo, además de proporcionar grandes triunfos a los lidiadores.

También han dado nota superior en el ruedo algunas reses de Murube; Cobaleda, Terrones, Ernesto Blanco, Argimiro P. Tabernero, Graciliano P. Tabernero, Pablo-Romero, Albaserrada y Coquilla.

José PASTOR

Septiembre 1935.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ 46

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal

LAXORENA

el mejor purgante y el más cómodo. Sobre, con dosis purgante 0,20 pta. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4, L. BERNARDO ROCA

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA atrae la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Vengan en Amorosa, triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0,50 Cms. en sellos. Prof. PAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. Fe) - (REP. ARGENTINA)

EL LUCHADOR en Elche

La Cruz Roja coloca solemnemente la primera piedra de su edificio en Elche

Anteayer domingo a las once de la mañana tuvo lugar la colocación de la primera piedra para el edificio de la benemérita institución en nuestra ciudad, coincidiendo con el año del centenario de Lope de Vega, para que sirva de Puesto de Socorro y Ambulancia Sanitaria Urbana. El proyecto es obra de arquitecto municipal don Santiago Pérez Arañel y cuya construcción costeará por mitad el Comité Central y el Comité local, cuyos Presidentes respectivos son el Excmo. señor don Ricardo Burguñe y don Antonio Ripoll. El edificio será emplazado en el solar cuyas fachadas recaen a la Plaza de Cervantes y calle de Capitán Sediles y constará de planta baja y un solo piso; ascendiendo el costo a pesetas 31.380'38 y corriendo de cuenta del contratista don Antonio Gómez Vicente la construcción del mismo.

Tanto el plano como el proyecto son obras perfectamente acabadas y llevadas a efecto, como decimos anteriormente, por nuestro arquitecto municipal, quien ha derrochado sus vastos conocimientos en la concepción de ambos, consiguiendo para Elche una obra digna de nuestra ciudad bajo todos los aspectos, de la técnica moderna de construcción y distribución de esta clase de edificios.

EL ACTO

A las diez treinta de la mañana se reunieron en los antiguos locales de la Casa Social de la Cruz Roja las autoridades, directivos del Comité local, socios e invitados y en manifestación precedida por nuestra banda Municipal se trasladaron por las principales calles

de nuestra ciudad a los solares del futuro edificio, donde oportunamente se habían hecho los preparativos para la colocación de la primera piedra del edificio en proyecto.

A los acordes del Himno Nacional hicieron su entrada en el recinto los señores referidos, y acto seguido se dió lectura al acta por el Secretario don José Manuel Quiles, siguiéndole a continuación el Presidente don Antonio Ripoll Javaloyes, quien en párrafos vibrantes puso de relieve la obra admirable de la Institución en el mundo entero y recordó a los que fueron dignísimos Presidentes de este Comité local, ya fallecidos, manifestando a continuación que el honor que en él recaía llevar a efecto la ceremonia de colocación de la piedra inicial, la delegaba en el Alcalde de esta ciudad.

Vivamente emocionado don Joaquín Santos dice acepta el galante ofrecimiento y el elevado honor que le concede el primer directivo del Comité local y que si lo acepta no es por su personalidad sino por la representación que ostenta y que en nombre de Elche acepta gustoso ya que con ello da satisfacción a nuestro pueblo y a tan benéfica institución, terminando su discurso con palabras de agradecimiento para los reunidos y alentando con la función admirable que desempeña estos hombres y estas mujeres de abnegado cariño a la caridad y que tan bellamente simboliza la Cruz Roja Española y representan nuestro Comité local.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

A continuación se procedió a depositar el acta que fué firmada por autoridades e invitados, juntamente con los periódicos del día y las consabidas monedas en la Caja metálica que fué colocada en el hueco que a propósito se había hecho en la simbólica piedra.

Asistieron al acto las autoridades locales, doña María Quesada de Martínez, doña Josefa Chorro, doña Conchita Sánchez, doña Carmen Martínez de Maciá y las señoritas Elisa Torres y Carmen Martínez Quesada; don Carmelo Serrano, don Rogelio Fenoll, don Manuel Ruiz Bordonado, don Manuel Safón, don Manuel Martínez, don Cándido González, pertenecientes al Comité local y representaciones de todos los organismos políticos, artísticos y culturales de la localidad, resultando el acto brillantísimo.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1º. Frente a la estatua de Mousonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

HOTEL ALICANTE-BARCELONA Ronda Universidad 4. Teléfono 14743 (Antigua Pensión Alicantina) Director Gerente

Vicente Lloret

Gran Comfort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas suaves. Régimen vegetariano si se desea. A 50 metros de la Plaza de Cataluña Precios moderados Se habla francés—On parle français

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.



¡La Porra! López Torregrosa

Demstrará usted su buen gusto comprando en esta casa. No lo olviden, López Torregrosa, 1 Novedades y baratura.

CASA LA PORRA

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. ALICANTE

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 45, ALICANTE Consulta de 11 a 2

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

De mucho interés a todas las familias

A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes:
Cálculo Lavables
Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 45, ALICANTE
Consulta de 11 a 2

CONSTRUYA Vd. su Aparato de Radio!!

Usted puede construir su aparato de radio en su domicilio con plena garantía de su buen funcionamiento con sujeción a los mas afamados y perfectos esquemas americanos.

Desea Vd. estudiar Radio técnica?

Puede usted hacerlo por correspondencia. Pida Vd. detalles a "Estudios de Radio Técnica" Calle Ancha número 23, 1º. Barcelona

CONTRA-NICO

Elimina en el tabaco los efectos de la nicotina

Probadlo

Oposiciones para Policia

Para mayores de 21 años y menores de 35 Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones No se exige titulo. Los aprobados tomarán posesión de los cargos sin pasar por la Escuela de Policia Preparación en la Escuela Modelo, Calderón 24 CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADÉMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8

Automóviles "ADLER"

8 - 11 y 17 HP. EL VENCEDOR DE LAS CURVAS Suspension de cuatro ruedas independientes. Motor flotante AGUSTIN MORA.-Alicante

LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; friccionese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas. En farmacias, 1'65 pta. Representante: B. ROCA-Alicante

PENALVA PINTOR DECORADOR No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos :: y económicos :: Plaza Cervantes, 5 ELCHE

SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN LA ASPENSE VISITE LA EXPOSICION EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERA

PARA PROTEGER Y BRONCEAR LA PIEL EXPUESTA A LA ACCION DEL SOL Y DEL VIENTO USE CREMA BLAINE LISA EVITA QUEMADURAS Y DESCAMACIONES OTRAS CREACIONES LISA: BRONCEADOR INSTANTANEO AGUA DE COLONIA CREMA LISA CYDER POLVOS LISA SON PRODUCTOS CIENTIFICOS DE LA "PERFUMERIA LISA" REPRESENTANTE: G. ROS - PL. INDEPENDENCIA, 11 (ALICANTE)

Antonio Arques Chaques Se complace en comunicarle que ha TRASLADADO su establecimiento de MAQUINARIA, ELECTRICIDAD, RADIO, y CALEFACCION CENTRAL a la calle de SAGASTA NUM. 53, y sus oficinas a la calle del CID, 10.

CONTABLE OFRECESE POR LA TARDE INMEJORABLES REFERENCIAS Informes, en EL LUCHADOR, número 28.

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American Bar Café Paseo de los Mártires

Para el dolor de cabeza UNICAMENTE QUADRONAL Pueden tomarse 2 tabletas a la vez sin perjuicio para la salud.